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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 

ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   04-11-2024   με   αριθμό   665   Ερώτηση   του   Βουλευτή      
κ.  Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των 
αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των 
αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης 
όλων των περιοχών εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της 
οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την 
ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στην κατεύθυνση αυτή, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλονται 
προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, 
αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη 
κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του 
κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 
Στο πλαίσιο αυτό, για τη στελέχωση της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Βοιωτίας, κατά τις 
τακτικές και συμπληρωματικές μεταθέσεις του έτους 2023, προκηρύχθηκαν -14- θέσεις 
αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών και -1- θέση ειδικού φρουρού, οι οποίες 
καλύφθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους (πλην -3- θέσεων αστυνομικών). Επιπρόσθετα, στο 
πλαίσιο των τακτικών και συμπληρωματικών μεταθέσεων του έτους 2024, προκηρύχθηκαν     
-14- θέσεις αστυνομικού προσωπικού, οι οποίες καλύφθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους (πλην 
-4- θέσεων αστυνομικών). 

Ενταύθα, διευκρινίζεται ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό του 
Αστυνόμου Β’ και των ειδικών φρουρών από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη, 
πραγματοποιούνται, κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων 
[άρθρο 3 των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως 
ισχύουν], πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την 
προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών.  
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Υπογραμμίζεται δε ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και        
το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος   
και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής                   
δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε με γνώμονα                     
τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται ότι   
αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία            
των Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες                  
οι παράμετροι και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, 
αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης 
κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής 
αποστολής της. 

Κατόπιν των προεκτεθέντων, καθίσταται γνωστό ότι οι περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια για την αποτελεσματική 
αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία εκείνα 
όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το 
επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και 
ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Ειδικότερα, σημειώνεται ότι η Δ.Α. Βοιωτίας υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της 
[συμπεριλαμβανόμενης της περιοχής εδαφικής αρμοδιότητας του Αστυνομικού Τμήματος 
(Α.Τ.) Διστόμου - Αράχοβας - Αντίκυρας], τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, που 
αφορούν -μεταξύ άλλων- στην πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας, την τροχαία 
αστυνόμευση, καθώς και στην αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται 
εξαιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων. Βάσει αυτών, από 
τις αρμόδιες Υπηρεσίες της διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, 
επισταμένοι και ουσιαστικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες 
περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας την 
ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την αποτελεσματική διαχείριση κάθε είδους παραβατικότητας. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω και προς το σκοπό της διαμόρφωσης του επιθυμητού 
περιβάλλοντος ασφάλειας στην ευρύτερη περιοχή της Αράχοβας -όπου βρίσκονται και               
οι διαλαμβανόμενες στην εν θέματι Ερώτηση περιοχές του Λιβαδίου και του Ζεμενού-,             
από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Δ.Α. Βοιωτίας αναπτύσσεται ένα συνεκτικό 
πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες 
συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες αυτών και επικεντρωμένο στην ταχύτητα ανταπόκρισης,              
τη νομιμότητα δράσης και την αποτελεσματικότητα. Συγκεκριμένα, πραγματοποιούνται             
-καθημερινά- περιπολίες από το Α.Τ. Διστόμου - Αράχοβας - Αντίκυρας και τις λοιπές 
Υπηρεσίες αστυνόμευσης και διενεργούνται συστηματικοί προληπτικοί έλεγχοι, με μέριμνα 
των οικείων αρμόδιων Υπηρεσιών, ενώ προγραμματίζονται ειδικές επιχειρησιακές δράσεις,             
με στόχο την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των κατοίκων, αλλά και των 
επισκεπτών/τουριστών. 

Επιπλέον, σημειώνεται ότι, με γνώμονα την ομαλή και ακώλυτη διεξαγωγή της 
κυκλοφορίας στις οδούς και τα τμήματα του οδικού δικτύου του τομέα ευθύνης τους, οι 
αρμόδιες  Υπηρεσίες  της  υπόψη  Δ.Α.  (μεταξύ  αυτών  και  το  Τμήμα  Τροχαίας  Λιβαδειάς)  
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καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την εξασφάλιση συνθηκών κυκλοφοριακής 
ασφάλειας, εκδηλώνοντας -σε συντρέχουσα περίπτωση- κάθε επιβαλλόμενη ενέργεια 
αρμοδιότητάς τους, για την ολιστική αντιμετώπιση των όποιων τοπικών ζητημάτων 
αστυνομικής φύσης. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού,                 
στην ευρύτερη περιοχή της Αράχοβας, ενδεικτικά, γνωρίζεται ότι, κατά το έτος 2024, από    
το Α.Τ. Διστόμου - Αράχοβας - Αντίκυρας έλαβε χώρα σημαντικός αριθμός αστυνομικών 
δράσεων/ελέγχων (ήτοι, -33- συνεργεία ελέγχων, -690- έλεγχοι ατόμων και -333- έλεγχοι 
οχημάτων), στο πλαίσιο των οποίων εκδηλώθηκαν όλες οι προβλεπόμενες υπηρεσιακές         
και δικονομικές ενέργειες. 

Αναφορικά με την αποτελεσματική δραστηριοποίηση των υφιστάμενων Διευθύνσεων 
της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Στερεάς Ελλάδας (συμπεριλαμβανόμενης 
της Δ.Α. Βοιωτίας), στην κατεύθυνση της αντιμετώπισης της παραβατικότητας και της 
τήρησης της νομιμότητας στην περιοχή ευθύνης της, σχετικά τυγχάνουν τα από 30-10-2024,            
22-10-2024, 15-10-2024 και 07-10-2024 Δελτία Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης 
Δημοσιογράφων Στερεάς Ελλάδας (www.astynomia.gr/2024/10/30/30-10-2024-28-syllipseis-
stis-taktikes-ektetamenes-astynomikes-epicheiriseis-chthes-stin-perifereia-stereas-elladas/, 
www.astynomia.gr/2024/10/22/22-10-2024-27-syllipseis-stis-taktikes-ektetamenes-
astynomikes-epicheiriseis-chthes-stin-perifereia-stereas-elladas/, 
www.astynomia.gr/2024/10/15/15-10-2024-34-syllipseis-stis-taktikes-ektetamenes-
astynomikes-epicheiriseis-chthes-stin-perifereia-stereas-elladas/ και 
www.astynomia.gr/2024/10/07/07-10-2024-miniaios-apologismos-tis-genikis-perifereiakis-
astynomikis-diefthynsis-stereas-elladas-sta-themata-odikis-asfaleias-kai-trochonomikis-
astynomefsis/).  

Τέλος, επισημαίνεται ότι οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με απώτερο σκοπό την ενίσχυση 
της αστυνομικής παρουσίας, τη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και τη 
διασφάλιση της άμεσης ανταπόκρισης επί ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος. 
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